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V á l a s z
íz  Eperjesi Lapok* nov 4 iki számában 
megjelent - A sztrá jkok- című cikkre.

Elszomorító dolog, hogy a XX., 
azaz a felvilágosodottság századá­
ban oly általános legyen az ellen­
szenv főleg a szervezett munkásság 
ellen, mint az nálunk tapasztalható. 
Alig hallunk egy-egy rokonszenves 
megjegyzést a munkásság harcáról.

Elolvasva a cikket, mindjárt sze­
münkbe ötlik azon ellenszenv, a 
mely a cikkíró írótollát is vezette 
minden szervezett nemzetközi szo­
ciáldemokrata munkás iránt. Érzi 
azt a cikkíró úr is, a mikor cikke 
végén quasi mentegetőzik a cikk­
ben foglaltakért, mondván, hogy 
őt nem vezeti ellenszenv «az ipar­
kodó munkások százezrei iránt*. 
Mentegetőzésre szüksége is van, 
mert helytelen információk alapján 
egy-két esetet kiragad a tömkeleg­
ből és azt mutatja be általános 
példa gyanánt.

Helytelenek információi, mert 
úgy a gázgyári sztrájk, mint a 
•Gresham--palota építésénél tör­
ténteket (ezek a felhozott példák) 
a sztrájkoló munkásságnak hibául 
felróni nem lehet.

Vegyük sorra az eseteket: A 
gázgyári sztrájk állítólag azért ütött 
ki, mert a munkások között három 
oly munkás volt, a ki nem a nemzet­
közi szociáldemokráciának volt a

híve, hanem az úgynevezett újjá­
szervezett szociálista-pártnak, és a 
munkásság ezeknek azonnali el­
bocsátását követelte Ebből az eset­
ből kifolyólag a cikkíró úr jónak 
látja a munkásságot mint a gon­
dolatszabadság híveit gúnyos mó­
don aposztrofálni. Pedig hát nincs 
igaza. Tudnunk kell ugyanis, hogy 
kik azok az újjászervezett szociális- 
ták. Mikor a nemzetközi szociál­
demokrata-párt egyes tagjai, élü­
kön Mezőfi Vilmos jelenlegi ország- 
gyűlési képviselővel, hiúságukat és 
érvényesülési vágyukat a nemzet­
közi szociáldemokrata-pártnál nem 
látták kielégítve, kiléptek abból 
és megalakították az újjászervezett 
szociálista-pártot, mely most kígyót- 
békát kiált az anyapártra, és min­
den lehetőt elkövet annak gyengí­
tésére. Már most, ha figyelembe 
veszszük a külföldi példákat, mint 
teszem azt Német-,Franczia-,Olasz-, 
Spanyol- és Angolországét, a hol 
nincsen többféle szociálista-párt, 
hanem az összes munkások a nem­
zetközi forradalmi szociálista-párt 
tagjai, a hol tehát a munkásság 
harcának sikerét nem kell a test­
vérpártoktól félteni, a hol nem kell 
a sztrájkoló munkásoknak attól 
félni, hogy akad egy testvérpárt, 
a mely sztrájktörőket szállít: ott 
nem is keletkezik sztrájk ilyen ok­
ból. Más az eset minálunk. Ha itt 
a munkásság legnagyobb részét

magába foglaló nemzetközi szociál­
demokrata-párt kebelébe tartozó 
munkások a sztrájkot proklamálják, 
nemcsak a munkaadókat találják 
magukkal s/emben, hanem szem­
ben állanak velük az újjászervezet­
tek, és a keresztény-szociálisták. 
A míg tehát a két utóbbi jelenté­
kenyen kisebb párt nem határozza 
el magát arra, hogy a nemzetközi 
szociáldemokrata-párttal vállvetve 
működjék a munkásság javára, 
addig teljesen jogos a munkásság 
harca, ha ki akarja rekeszteni azo­
kat a munkásokat, a kikre harc 
esetén nem számíthat, és a kiket 
esetleges sztrájk esetén magával 
szemben talál. Avagy nem ugyan­
ezt tette-e a társadalom a közel­
múlt időben, a mikor a darabont­
kormány alatt hivatalt vállalt embe­
reket megbélyegezte s bojkott alá 
helyezte ?

Vegyük a másik esetet. A 
«Gresham»-palota építésénél dol­
gozó munkások követelték egy 
velük durván bánó pallér elbocsá­
tását; ehhez is joga van a munkás­
ságnak, hacsak az öntudat utolsó 
szikrája ki nem halt belőlük. Mert 
ne gondolja a cikkíró úr, hogy 
akár csak egy sztrájk is indokolat­
lanul ütött ki; hogy a ma már ön­
tudatra ébredt munkásság százait 
és ezreit sztrájkra lehet bújtogatni 
minden ok nélkül. Nagy okának 
kell lenni annak, ha a munkásság

a mai biztos kenyerét kockáztatja 
és sztrájkba megy, egyedüli fegy­
vere lévén az együttműködésben, 
tömörülésben és összetartásban 
rejlő erő.

Helytelenül mondja a cikkíró úr, 
hogy a sztrájk impozáns, mert az min- 
dig szomorú dolog, a mikor a mun­
kásság a biztosabb megélhetésért és 
jobb bánásmódért a szerszámot le­
tenni és a jelen eredményt kockára 
tenni kész. Miért nem hibáztatja 
a cikkíró úr a gázgyár vezetőségét 
és a «Gresham»-palota építési vál­
lalkozóját, a miért a munkások 
ezreinek kérelmét megtagadták ? 
Csak nem tételezhető fel, hogy a 
munkások minden ok nélkül kér­
ték az illetők elbocsátását! De men­
jünk tovább. A budapesti villamo­
sok sztrájkja legjobban igazolja azt, 
hogy az igazság kinek a részén van. 
Általános volt a közvélemény, hogy 
az alkalmazottak emberfölötti mun­
kát végeznek nevetségesen ala­
csony bér mellett. A vasutas-szövet­
ség kért, peticionált, végre pedig 
ultimátumot küldött a villamos- 
társaságoknak. Az egész ország 
jogosaknak tartotta az alkalmazot­
tak követeléseit. A társaságok nem 
engedtek, mire a sztrájk kiütött. Ezt 
a sztrájkot nem a szociáldemokrata­
párt intézte, hanem a vasutas-szö­
vetség inszcenálta, élén Batthyány 
Tivadar gróffal (a ki utóbb, igaz, 
cserben is hagyta a sztrájkolókat).

=  T Á W C  ■ A . = =

L f iZ U r i  ^ j r i z a k f l k .
Kínos hetek óta gyötör egy bús álom, 
Nap|>al elfelejtem.
Éjente a lelkem
Szövi tovább, szövi éjfekete szálon

Minden éjjel megjön kisértetes árnya 
Szobámon keresztül 
Fagyos szele rezdül
S betakar, betakar koromsötét szárnya

Lázas, komor álom I Díszes, fényes oltár 
Násznép száza, ezre 
Mélán, lágyan rezgve 
Orgonaszó hallszik s puha, zsongó zsoltár

barna leány arcán menyasszonyi fátyol 
Száz gyertyaláng lobog . .
Valaki felẑ kog
Ott az egyik zügban, ott, valahol, távol

Barna leány arcán menyasszonyi fátyol. . 
A pap halkan esket.
Csak egy könycsepp reszket
Valaki szemében, olt, valahol távol . .

Földes Imre.

E g y
Irta X i i r v  l l e r t n l a n .

A I* ki.vidéki Hiklav eredeti tárcila

Tavasz volt...
Egyedül jártam kertemben egy korai 

reggelen A virágillattól mámoros levegőt 
teli tüdővel szívtam s meg-megálltam a 
virágok kelyheiben rejtőző harmatc-eppek 
kristálytisztaságában

Fény, pompa mindenütt. Sehol semmi 
a régiből, mi a múlandóságot képviselné. 
Minden üj, csak én vagyok a régi, kit 
nem változtat az idő múlása, kinek nin­
csen tavasza, nincsen ébredése. Lelkem­
ben, szivemben a ködös, homályos ősz 
ütött állandó tanyát. Nem tudja azt onnan 
kiszorítani a virágok özöne, a természet 
bája.Semmi! Csak egy van, a mi örömet 
nyújthat, a mi még éltethet, és ez az — 
emlékezés.

Itt járva az ismerős fák és böki ok kö­
zött, melyekhez oly édes emlékek kötnek, 
felújulnak lelkemben a múlt édes képei.

Végig fekszem az orgonabokroktól 
körülvett pádon, nézem azt a gyönyörű 
kék eget, melyhez hasonló kék csak egy 
van: az ő szeme.

Bámulom, mint ha sohasem láttam volna 
még. Mindig jobban és jobban húzódik 
össze szemein pillája, mindaddig, míg ö 
nem áll előttem. Mosolyog azzal a kis

szájával és az a két szem úgy villan elő a 
homlokára omlott aranvszőke haja mellől, 
mint a vetés szélén vituió búzavirág Arca 
fehérségét gyönge pír takarja és az a tün­
dén termet, ölelésre puha karok ...

— Nézzétek csak, — súgja egy, az 
orgonabokor levelén levő harmatcsepp 
többi társainak, — ez a mi emberünk 
fiatal és szerelmes.

Az ám — csodálkozik a másik — én 
ismerem őt I

Ösinered ? — kérdik egyszerre töb­
ben is.

— Igen — felelte a kérdezett — Most 
egy éve, éppen fgy tavaszszal, egy méhes 
előtt levő rózsatőn pihentem az út fára­
dalmait, midőn látom őt és egy lánykát 
közeledni felém. A leányka tündéri szép 
volt. Gyönyörű dús szőke haját a gyönge 
reggeli szél lengette jobbra-balra, arcán 
az ártatlanság rózsaszín hímpora még 
érintetlen volt. Az ifjú komoly és hall­
gatag volt Szeméből az örökké tartó 
szei elem sugárzott vissza Kéz kézbe téve 
jártak a puha pázsiton.

Egyszerre a leány pajkosan kivoná 
kezét az ifjú újjal közül és egyenesen 
felém tartott, le akarván tépni azt a feslő 
rózsabimbót, a melyben akkor én voltam 
elrejtőzködve. De az ifjú megelőzte és 
saját újjait tette ki annak a támadásnak, 
melyet a lózsa tüskéi intéztek volna a

leány kezei ellen. A rózsát letépte és 
átnvújtotta velem együtt a leánynak

Ö a keblére tűzött és én hallgattam 
azt a szívdobogást, mely egy ilyen tün­
déri szívben keletkezik.

A/, ifjú egyre ostromolta szerelmes sza­
vaival, de a lány, mintha mindegyiket 
csak egy-egy rózsának nézte volna, melyet 
átadnak, hogy szagolja s aztán hajítsa el, 
oly könnyedén bújt ki a szerelmes sza­
vak elől. Pedig mi volt akkor a szivé­
ben ? Szerelem, annak is legédesebbje De 
kedve tellett benne.

Én láttam, hogy mennyire szeretik 
egymást. Ügy szerettem volna a sze­
mébe kiáltani annak az ifjúnak szeret, 
csak nem tudja kimondani Ne tétovázz! 
Ne ostromold I Mért, hiszen tiéd a vár 
és véle a tulajdonosai

Halkan susogva kérdezém: — Ki 
mondta ezt?

Megrezzentek az orgonabokrok leve­
lein levő harmatcsöppek és az elbeszélő a 
levél szélére húzódott, hogy magát onnan 
mutogassa.

— Én mondtam, mert éreztem, minő 
vihar dúl annak a leánykának a szívé­
ben, akkor, a mikor te ostromoltad őt, 
ifjú. Én jelen voltam, mindent tudok I 
Mindent hallottam s azóta semmit sem 
felejtettem Jól emlékezem, ő  szeretett, 
szeret és szeretni fog téged örökre.
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Mindenki biztosra vette a sztráj­
kolok győzelmét; de nem úgy tör­
tént, mert — a nemzetközi szociál­
demokrata-párttól eltekintve, a 
mely a tőle távol álló munkástestvé­
reket a sztrájk tartama alatt anya­
gilag s erkölcsileg támogatta — 
mindenki a sztrájkolok ellen fordult. 
A hatóságok, a helyett, hogy a tár­
saságokat szerződési kötelezettsé­
gük betartására szorították és a köz­
vetítést magára vállalták volna,egész 
hatalmi súlyukkal a sztrájk letöré­
sére vállalkoztak, a mi a sztrájk­
tanya feloszlatásával sikerült is. A 
míg a munkásság küzdelmében a 
hatóságokat mindig szemben találja 
magával, addig nem szabad csodál­
koznunk, ha sorsát önmaga intézi 
s nem kér hatósági közreműködést. 
A cikkíró úr és sokak által óhaj­
tott sztrájktörvény csak akkor lesz 
elfogadható, ha angol mintára: el­
ismeri a sztrájkszabadságot és a 
munkások, illetve szakszervezetek 
azon jogát, hogy sztrájk esetén a 
sztrájktörés lehetőségét meggátol­
ják. Az angol novella még a szak- 
szervezetek anyagi felelősségét is 
el akarja törölni. A modern sztrájk- 
törvény tehát a munkások érde­
kében létesül s szankcionálja ezen 
jogukat, míg minálunk (és a cikk­
író úr is ilyenre gondol) a sztrájk­
törvénynyel a sztrájkot lehetet­
lenné akarják tenni.

A munkásság harcát ellenszen­
vessé akarja feltüntetni a cikkíró 
úr még azzal is, hogy szembeállítja 
anyagi helyzetüket a hivatalnokok 
és a lateiner-osztály helyzetével. 
De hát ezek nem törekesznek-e 
sorsuk javítására ? A tisztviselők 
nem-e szervezkednek ? Abból azon­
ban, hogy a tisztviselők helyzete 
sanyarú, és ők nem akarnak vagy 
nem tudnak semmit kivívni hely­
zetük javítására, csak nem követ­
kezik az, hogy a munkásság — a

— Honnan tudod ezt? — kérdeztem 
csodálkozó hangon.

— Hallgass idei A múlt télen, mint 
hópehely, a házuk előtt levő körtefa egyik 
ágára estem, mely közvetlen az ő ablaka 
elé nyúlik Én azonnal megismertem őt 
és azt hittem, hogy téged is viszont­
láthatlak, mint az ő férjét. Várok Nem 
jösz. O egyedül szobájában, és néz ki 
rám, mintha megmert volna engem 
Néztünk merően egymás ssemébe, míg­
nem az övé könnyel gyűl tele.

Nem tudtam mire vélni Egyszerre az 
a gondolat lepett meg, hogy te gáládul 
visszaéltél szűzies szerelmével. Azt gon­
doltam, hogy megcsaltam őt! Mert azóta 
véletek nem találkoztam. Már szinte át­
kozni akartalak, midőn a leány végre nem 
birta magába fojtani bánatát, kitörtek be­
lőle a könnyek és szívből jövő zokogása 
közben a következő szavakat hallottam

— Ne haragudj reám édesem...  én 
nem akartam .. hiszen szerettelek .. 
most is szeretlek .. nézd, hogy szeretlek ...

— És egy fényképet szorongatott re­
megő üjjai között, melyre oly sűrűén 
hullottak azok a drága könnyek. Ezen 
a fényképen téged ismertelek fel. — Majd 
ismét így folytatá:

— Te is szerettél... nagyon.. forrón, 
kimondhatatlanul, és én .. oh én bol­
dogtalan akkor kacagtam, nevettem, és 
most sírok.

mely egyébként kizárólag saját ere­
jére van utalva ne törekedjék 
erre? A mikor a kezdetleges s 
nélkülözhetlen szükségletek ára 
hallatlanul emelkedik, megélhet-e 
a munkás előző béréből?

A külföldön számtalan nagy 
sztrájk azért ütött ki (mielőtt a szak­
szervezetek megerősödtek volna), 
mert a munkaadók nem-szervezett 
munkást alkalmaztak, a szervezett 
munkások pedig azok elbocsátását 
követelték. De azért sehol senki­
nek eszébe nem jutott a szociál­
demokrata-pártot a gondolatsza­
badság támadásával s negligálásá­
val vádolni Csak természetes, hogy 
az öntudatos, szervezett munkásság 
nem tűri meg ügyének árulóját 
maga között. Az egész világon el 
vannak ismerve a szakszervezetek, 
mint a munkásság sorsának intézői 
(legutóbb a németországi szociál­
demokrata-párt egyenesen a szak- 
szervezeteket jelentette ki a párt 
lelkének), csak minálunk gondol­
nak retorzióra, a minek a sztrájk- 
törvényt látni szeretnék. De ez nem 
fog sikerülni. Az egyszer felébredt 
öntudatot elfojtani nem lehet, és 
minden ily indokolatlan támadás 
csak növeli a szociáldemokrata­
pártnak amúgy is hatalmas táborát, 
mert hát eppour si mouve!

Dr. Ferbstein Károly.

A vízvezeték építése.
December 1-jére elkészül I
A nagy mű. mely aria van hivatva, 

hogy új korszakot nyisson városunk 
fejlődésének történetében, befejezéséhez 
közeleg Már csak három hét választ el 
attól az időtől, midőn a város területét 
keresztül-kasul szeldelő vízvezetéki cső­
hálózatban végigömlik majd a rég várt 
egészséges, üde víz első sugáia

A szivattyútelepen már az összes mun­
kálatok betejezést nyertek. Csupán a veze-

— Elég, ne folytasd tovább, — szaki 
tám félte a harmatcscppet. — Elég, mert 
sajgó szívembe minden egyes szavad tőr- 
döfes gyanánt hatott. Szerettem őt, igen, 
de annak már vége van.

— Ugyan, ugyan, mirevaló az a nagy 
képüsködés Azt hiszed, nem tudom, hogy 
róla ábrándozva alszol cl és róla álmo 
dozva ébredsz?

— Igazad van, azóta szenvedek, a mióta 
egymástól elváltunk. Nincsen nappal, 
nincsen éjjel, mely róla képet ne festene

— És mégis te, ki annyim szereted őt, 
miért nem keresed fel? Miért nem mégy 
hozzá ? Légy férfi I Hallgass reám, menj 
hozzá és meg fogjátok érteni egymást I

— Nem, nem leheti
— Miért?
— Mert megcsalt.
—  Ő . . .  ?!
Igen. Azt akarta, hogy még jobban 

szeressem. És csupa dacból megcsalt. Én 
láttam őket — kelten voltak a lugasban.

— Az nem lehet, hiszen úgy szere­
tett. Biztosan csak féltékenynyé akart 
tenni. Már ő azt rég megbánta Én 
megyek, mert ez az én rendeltetésem. 
A nap sugarai már itt vannak, egy pilla­
nat és ismét vándorútra kelek. Csak menj, 
ő szeret...

Egy harmatcsepp hullott izgatottság 
lázától égő arcomra és felébredék.

téki toldódarabok bekapcsolása van még 
hátra. Ezen toldódarabokat a csőgyárak 
ezideig még nem szállították, remélhető­
leg azonban a szállítást már legközelebb 
megkezdik s késedelmükkel nem lógják 
a vízvezetéki munkálatok végleges befe­
jezését hátráltatni. A csővezetékek vizét 
szolgáltató mind a 27 kút meg van fúrva 
és ki van tisztítva. Működésük kifogás­
talan. A beton-gyűjtőkút és a gépház 
építési munkálatai a múlt hét folyamán 
szintén teljes befejezést nyertek. A szi­
vattyúk és a hajtóerőt szolgáltató Diesel­
motor megérkeztek s ezek szerelése már 
e hét folyamán megkezdődik

A fővezetéki csőlefektetésből ezidő sze­
rint még 360 méter hiányzik-. A főveze­
téki csövek nincsenek még lefektetve: 
a Kálvária-hegyen és a Flórián-utcának 
a kórház melletti részén. A mellékháló­
zatból hiányzik még: a Széchenyi-utca 
és a Deák Ferenc-utcának a tűzérlaktanya 
melletti része A tűzcsapok megérkeztek 
s ezek szerelése a jövő héten fogja kez­
detét venni. A Kálvária hegyen levő 
gyfljtőmedencék egyike teljesen elkészült 
és használható állapotban van. A má­
sik medence két héten belül ugyancsak 
megépül.

Ha a m unkaiatok rendis menetét semmi, 
előre tű m  látott jelentősebb köm Im eny  
meg nem zavarja , a csőhálózat első át­
mosása m a r nov. 2< >-iba körü l m eg fo g  
történhetni. A csőhálózat kimosása után 
bekapcsolják a közkutakat és a  vá lla l­
kozó cég a t tó l  b iztosit bennünket, hogy 
a  v í z v e z e t é k  r e n d e n  ü z e m e  ( lé ­
c e m b e  r  1 - j é r e  m e g i n d u l h a t .

A házi vezetékből idáig 30 készült el 
s ezeket már át is vették a vállalkozó­
tól. Közegészségi s más tekintetekből is 
kívánatos, hogy a házi-bekapcsolásokra 
nézve már a közel jövőben mentöl na­
gyobb számban történjenek je lentkezések 
és háztulajdonosaink rémé hetőleg sietni 
is fognak a bekapcsolásokkal, hogy mi­
előbb hozzájussanak a házi-vízvezetékkel 
járó nagy kényelemhez.

A közönség pedig nagy szomjúsággal 
várja már a nélkülözhetetlen, de eddig 
hiába és soká, nagyon soká várt elemet: 
a tiszta, bacillusmentes vizet!

= =  SZÍNHÁZ. =
Szom bat és vasárnap  «Boh mszere­

lem*. (Operetté 3 felvonásban; írta Paul 
Ferrier. zenéjét szerzetté H. Hirchmann.) 
A szép zenéjű, bájos szövegű o|>eiette 
ezúttal először került nálunk színre A 
közönség érdeklődése most is lanyha s 
az előadás közepes sikerű volt. Pedig a 
kedves darab több érdeklődést s gon­
dosabb összetanulást érdemelt volna 
R eviczky Rózsi Mimije pajzán és eleven 
volt. M ihályffy Irén (Musette) szépen 
énekelt, játéka is egyre tökéletesből. Szen­
tes (Barbemuche) és D eák (Paul) mulat­
ságos alakítást nyújtottak. Kár, hogy 
Szentes szívesen ragadtatja magát túlzá­
sokra. Szabó ügyes énekszámaiért kapott 
tapsokat Jók voltak Vámos és Péchy 
A vasárnapi előadáson, valamint hétfőn 
é| kedden is, az udvari gyász miatt, a 
zenekiséretet a katonai zenekar helyett 
zongora szolgáltatta.

Hétfő. - Víg özvegy, (harmadszor), fél- 
helyárakkal, telt ház előtt.

K edd  «A legvitézebb huszár, (másod­
szor). Vecsey hang versenye teljesen elvonta 
a közönséget a színháztól s a nézőtér 
kongott az ürességtől Ennek meg is volt 
a hatása s színészeink a minimumra redu­
kált buzgalommal játszottak. Az előadás 
jóval gyengébb volt a tavaszi bemutatónál. 
Új szereplők toltak: Cserey Irma Juliette, 
/J<v*£GyulaGyuriés Szentes János Bressau 
szerepében

Kállai Jolán, színtársulatunk újonnan 
szerződtetett primadonnája, e napokban 
Győrött vendégszerepeit nagy sikerrel.

Eperjesen november 13 ikán fog fellépni 
a .Bolond, című operettében, 14-ikén a 
• Gésák.-bán és 15-ikéna .Katalin.-bán.

Műsor, Csütörtökön-.«Zsidók* -- Pén­
teken. félhelyárakkal: «A dan/igi herceg­
nő.. — Szombaton D eák Gyula jutalom- 
játéka: «A fecskefészek..

—  H Í R E K .  =
* Bírósági kinevezés. A kassai ítélő­

tábla elnöke R ichnavszky  Oszkár vég­
zett joghallgatót e tábla kerületébe ideig 
lenes minőségű díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki

* Előléptetések a Ks.-Od. nál. A
vasút igazgatósága D obranszky Endre 
ellenőrt a IV. fizetési fokozat 1 osztályába 
és báró Col/as Hugó irodai tisztet az V-ik 
fizetési fokozat 3. osztályába léptette elő.

* Áthelyezések. Ju n g a  Sebő száza­
dos, a helybeli m. kir. 9-ik honvédzászlóalj 
ideiglenes parancsnoka, régi állomáshe­
lyére, Kassára visszahelyeztetett. Helyére 
D anek Leó őrnagy helyeztetett át Eper 
jesre. — Csanady Tibor, a helybeli hon­
védzászlóalj hadnagya a 10ik honvéd­
gyalogezred egri zászlóaljához helyez­
tetett át.

* Ünnepélyes istentisztelet. Az eper­
jesi izr hitközség, dicső emlékű II. Rákóczi 
Ferenc fejedelem és bujdosó társai, vala­
mint Thököly Imre fejedelem hamvainak 
hazahozatala alkalmából. Stefánia-utcai 
templomában november 11-ikén délelőtt 
11 órakor ünnepélyes istentiszteletet ren 
dez. Az ünnepi beszédet dr. A u sterlits M. 
rabbi tartja.

* Új állami elemi népiskolák. A m
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
1907. szept. hó 1-jétől kezdüdőleg Alsó- 
mérken, Harságon, Kisladnán és Keczer- 
pálvágáson egy-egy; Lénártón, Vörös 
almán és Töltszéken pedig két-két tan­
termes új állami el. népiskolát állított fel, 
s így Sárosvármegye területén az állami 
el. népiskolák száma, fentebb említett idő­
től kezdve 50-ről 57-re, az áll. el. tanítók 
és tanítónők száma pedig 97 ről 107-re 
Jog emelkedni

* Vándortárlat. Az Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat által Felsőma- 
gyarország nagyobb városaiban rendezett 
képtárlat november 11-ikén záródik be 
Kassán és hozzánk kerül Eperjesre A 
tárlat a Vigadó nagytermében lesz elhe­
lyezve. Ünnepélyes megnyitása november 
Ib  ikén lesz A vernissage on megjelenik 
dr. fierzeviczy Albert, a ki a kiállítást 
megnyitja. A tárlat, mely — legkitűnőbb 
mestereink műveit foglalja magában — vá­
rosunkban nov. 25-ikéig marad nyitva, 
mely idő alatt esténként 5—7-ig a hely­
beli katonai zenekar sétahangversenyt 
tart A kiállítás igazgatója: Balogh Ber­
talan, a kiállítás tartama alatt állandóan 
városunkban fog tartózkodni. Idényjegy 
ára 2 kor A megnyitás napján belépő­
díj 1 kor., más napokon 50 fillér.

* Tanárok és tanítók értekezlete. 
Az Országos Középiskolai Tanáregyesü­
let eperjesi körének megbízásából Perényi 
Vilmos, az Orsz. Középisk Tanáregyesület 
eperjesi körének elnöke, Ejrerjcs város 
minden fokozatú tanintézetének tanítóit 
és tanárait nov. 17-ikén d. u. 4 órára a 
Kollégium nagytermébe közös értekez­
letre hívja meg. Ezen éitekezlet célja és 
tárgya: az egyfolytában való tanítás (dél­
előtti tanítás) célszerűségének, szükséges­
ségének |>edagógiai és gyakorlati szem­
pontokból való megbeszélése Előadó dr. 
E. H agy Olivér jogakad. tanár.

* Zeneengedélydíjak iskolai célokra. 
Az alispán a községi zeneengedélydíjak- 
ból az endrevágásai gör kath. el. nép­
iskolának — helyreállítási költségeinek 
fedezésére — 127 korona 96 fillért utal­
ványozott ki.
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* Katonai szemle P acsák Kálmán 
ezredes, a 9-ik honvédgyalogezred pa- 
lancsnoka, 3 napi szemlét tart a hely­
beli 9-ik honvédzászlóaljnál.

* Pályázat. A hazslini r. kath kántor- 
tanítói állomásra nov. 15-ikéig pályázat 
hiidcttetik Évi javadalmazása 1100 kor 
Jelentkezhetni az ottani plébániánál.

* Vecsey hangversenye. Zenei szen­
zációja volt a keddi este Eperjes város 
előkelő közönségének, mely színükig 
megtöltötte a iiangversenytermet.Vecsey 
Ferenc világhíre lázba hozta a közönsé­
get, a mely most paroxysmusig fokozott 
csodálattal győződött meg róla, hogy 
Vecsey igazán istenáldotta tüneményes 
zseni. Valóban a zenetörténetnek egy 
páratlan tüneménye áll előttünk, mikor 
kezébe veszi gyönyörű szavü hegedűjét » 
bámulatos biztossággal, tökéletes techni­
kával, mély érzéssel s meglepően érett 
felfogással egymásután eljátssza a nagy 
mesterek hegedűversenyszámait Vieux- 
temps, Chopin, Schubert, Liszt, Wie- 
niavski, Paganini legnehezebb kompo­
zícióit könnyedséggel, csodás biztosság­
gal játssza el és sehol egy taktus, a mi 
a gyermekifjüra emlékeztetne. Ráadásul 
még Dworiak «Humoreszkjét és Wie- 
niavski «Capriccio Valse>-ját játszotta. 
Vecsey ma egy nívón áll a legünnepel- 
tebb mesterekkel, s ha elgondoljuk, hogy 
az alig 14 éves ifjú még hová fejlődhetik: 
egyszerűen szédületes művészi karrier 
áll előttünk, olyan, minő eddig nem volt, 
mely valóban dicsőséget van hivatva hozni 
a magyar névnek. A közönség viharo­
san ünnepelte a kis, mégis nagy művészt.

* Rákóczi-emlékünnep. A kir. gór. 
ka ik  kantortanltökepzö-intezet Önképző­
köre Rákóczi emlékének szentelt ünne­
pet rendezett hétfőn délután. A Himnusz 
elhangzása után Z achariás Viktor szép 
szavalata következett, maid K ősók Jenő, 
a Kör titkára tartott magvas ünnepi be­
szédet. K u k la Károly IV é. növendék 
is sikeresen adott elő egy költeményt 
A műsor ezen pontjai között az ének- és 
zenekar hatásos előadásai szerepeltek.

* Expressz-vonat Tátralomnic/.ra. 
Úgy halljuk, hogy Budapest és Tátra- 
loinmcz között december 15-ikétőI kezdve 
expresszvonat-közlekedés lesz A vonat 
indul Budapestről reggel 9 órakor es 
délután 4 órakor Tátraloinniczon van.

* A tüdőbetegek javára. Halottak- 
napjan az eperjesi köztemetőben felállított 
gyűjtőperselyekben 90 korona tolyt be a 
tüdőbetegek szanatóiiuma javára. Ugyané 
célra felajánlották az eskiidti minőségük­
ben kiutalt 12—12 korona napidíjukat a 
következő kisorsolt esküdtek - dr. Fuchs 
Lipút, dr. Ghiliány György. Meliórisz 
József, Párkányi Gyula, dr Rosenbeig 
Teofil, Schöpflm Géza és Sziklai Henrik

* Köszönetnyilvánítás. S z ik la i Hen­
rik úr a Vecsey Ferenc nov. 6-iki hangver­
senyének tiszta jövedelmét: 10 k 79 f.-t 
az izr. Nöegylet népkonyha-alapjának jut­
tatta. Kegyes adományáért hálás köszö­
netét mond a z  elnökség

* Járványban — orvos nélkül. Nagy 
izgalomban tartja G ira lt község társa­
dalmát az ott kitört erős kanyarójárvány, 
mely ijesztő módon terjed egyre jobban 
és szedi szánalmas áldozatait az ártatlan 
gyermeksereg közül. A veszedelmet a 
kétségbeesésig tokozza az a körülmény, 
hogy a község orvos n élkü l van, mert 
dr. Horovitz Artúr girálti orvos maga 
is beteg és a Lukács-fürdőben időzik. 
Pénteken végre hatóságilag bezárták az 
óvodát, mert 50 gyermek közül csak 
5 jelent már meg az óvodában, a többi 
betegen fekszik Ugyanaz nap a né|>- 
iskoiából 240 gyermek közül 100 ma­
radt el betegsége miatt. A giráltiak a 
törvényhatóság részéről várnak gyors és 
hathatós segítséget, inért mindennap fo­
kozza a veszedelmet.

* Táncvizsga. Dite mester nov 10-ikén 
d. u. 5 órakor tartja’ meg a táncvizsgát 
tanítványaival, a Rákóczi Katholikus Kör 
nagytermében. A táncvizsga érdekes, 
szórakoztató látványosságnak ígérkezik 
A műsoiban szerepel: Magyar szóló; 
lejtik : Földy Ellus és Böhm József, 
Eichner Jolánka és Janicsek József. Fá­
tyoltánc; lejtik: Bereczky Gabriella, Csar- 
nogurszky Mariska, Cséplő Gizi, Hős­
kora Józsa, Kacsanovszky Annus, Ná 
daskay Mariska, Szlavkovszky Gizi és 
Tivadar Márta. Skót ballet; lejtik: Ka- 
linyák Irénke és Péky Annus. Legyező­
tánc ; lejtik : Chotvács Ancsi és Dite Máli.

* Tej hamisítók. A pénteki hetivásár 
alkalmával három tejesasszonyt büntetett 
meg a rendőrség tejhamisítás miatt.

* Boltok a kapúk alatt. Megírtuk ta- 
vaszszal, hogy Eperjes város tanácsa sza- 
bályrenddetileg telhagyandóknak mondta 
ki a kapúbejáratokban létező üzleteket. 
E szabályrendelet a belügyminiszter jóvá­
hagyása folytán nov. 11-ikén életbelép. E 
naptól kezdve kapúk alatt többé üzletek 
nem nyithatók és a meglévők 6 hónap 
alatt beszüntetendők Az ez eilen vétőket 
a rendőrség 40 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel, esetleg 2 napig terjedhető 
elzárással fogja büntetni. Ezen intézkedés 
— bár a szegénysorsú kereskedők lét- 
ekzisztenciájat érzékenyen sújtja — köz- 
biztonsági s különösen tűzbiztonsági szem­
pontból üdvös és szükséges, mert a váro­
sunkban általános szűk udvarok és kapú- 
bejáratok amúgy is igen megnehezítik 
veszély esetén a mentési munkálatot.

* A mértékhitelesítő-hivatal átvé­
tele. Annak idején megemlékeztünk már 
róla, hogy a belügyminiszter az Eperjes vá­
ros által fentartott mértékhitelesítő-hiva­
talt megszüntetendőbek mondotta ki s 
utasította a vármegyei törvényhatóságot, 
hogy ezen hivatal íentartásáiól a saját 
hatásköreben gondoskodjék. Mértékhite 
lesítő-hivatal íentartására ugyanis csupán 
a törvényhatóság kötelezhető. Eperjes 
város törvényhatósági jogát már több 
évtizeddel ezelőtt elvesztette s így a mér- 
tékhi'e' -sítő-hivatal fentartása sem őt, de 
a vármegye közönségét terheli A hiva­
tal átada>a már meg is történt. A hiva­
tali felszerelést Sárosvármegye törvény- 
hatósága 1400 koronáért vette at Eperjes 
városától Az újonnan szervezett mérték- 
hite « sítöi állásra a vármegye közönsége 
N e v u ik y  Lajost választotta meg

* Haltenberger Béla kassai festő- 
gyár-, mosoda- és tisztító-intézetének 
átvételi irodája Eperjesen T keiss  Ármin 
díszműáru-, gyermekjáték-, fegyver- és 
hangszer-üzletében Fő-utca 58-ik szám 
alatt van.

* Letartóztatott dfjnok. Rendőrségünk 
letartóztatta i!j. Varga József, zilahi illető­
ségű jiénzügyigazg díjnokot, a ki napok 
óta kereset és foglalkozás nélkül bolyon 
gott a városban. Információért rendőr­
ségünk Ztiahra fordult.

* A katonai laktanyák ügye. Beava­
tott helyről értesülünk, hogy a katonai 
laktanyák ügyében m á r  l ey hi melebb  
kei lee xb i lö nt ra  v á r h a t ó .  Várme 
gyénk főispánja kormánykörökből érte­
sítést kapott arról, hogy a katonaságot 
Eper,esről elvinni nem fogják. Ennek elle­
nében a hadügyminiszter a kaszárnya­
épületekben felmeiült összes tatarozás! és 
építési munkálata* végrehajtását követeli 
a város közönségétől Hogy mik ezek a 
tatarozást és építési munkálatok: egy­
előre nem tudható. A városi tanácsnál 
mindennap várjak a hadügyminiszter le­
iratát, melyben elhatározásáról és felté­
teleiről hivatalosan értesíteni fogja a vá 
rost. Tekintettel aria, hogy a közgyűlés 
és a tanács a legnagyobb áldozatokra is 
készeknek nyilatkoztak arra az esetie, ha 
a katonaságot nem viszik el városunk­
ból, a kérdés véglegesen megoldottnak 
tekinthető. A hadügyminiszter feltételei

és kikötései ugyanis semmi esetre sem 
lesznek oly természetűek, hogy azok telje­
sítése súlyosabb akadályba ütköznék.

* Tűz. November 5-ikén Jernye község­
ben kis gyermekek gondatlansága foly­
tán tűz ütött ki, mely öt lakóházat és 
több melléképületet hamvasztott el.

* Művirágok készítéséhez minden­
féle kellékek, mint virágpapir, sodronyok 
stb., olcsón kaphatók: Cattarinoüzleté­
ben Eperjesen.

* Gyanús haláleset. K ra jn yá k  János 
napszámos nov. 3-ikán reggel hirtelen el­
halt. A halottként megvizsgálta a hullát és 
azon külső erőszaknak nyomait észlelte. 
A rendőrség, melyet a halottkém azonnal 
értesített, utána járt a dolognak és kiderí­
tette, hogy Krajnyák körülbelül 2 héttel 
ezelőtt cigányokkal verekedett és sérülései 
bizonyára onnan származtak. A boncolás 
és vizsgálat lesz hivatva megállapítani, 
mi volt Krajnyák halálának oka.

* Richter-féle kőépítő-kockák eredeti 
gyári áron szerezhetők be Ih á s z  Ármin 
díszmüárú-, gyermekjáték-, fegyver- és 
hangszerkereskedésében Eperjesen, Fő­
utca 58 ik szám alatt.

* Mikor rukkolnak be az újoncok ? 
A legutóbb megejtett sorozáson bent­
maradt újoncokat az érdekelheti most 
legújabban, hogy vájjon mikor kell be- 
lukkolniok? Föltétlenül megbízható for­
rásból vett értesülésünk szerint a most 
tiesorozott ujoncjutalék bevonulási idejét 
1907. január 15-ikére tűzte ki a had­
vezetőség. A most kiszolgált katonák 
még bent tartott része december elején 
szabadul meg. A januárban bevonuló újon­
cok szolgálati ideje 1909. szeptember kö­
zepén telik le.

* Babújavitások olcsón eszközöl­
tetnek Ih á s z  Ármin díszmüárú , gyer­
mekjáték , fegyver- és hangszerkereske- 
dé-ében Eperjesen, Főutca 58 sz alatt

* Verekedő testvérek. Szombaton 
délben l.őrincz István és Lőrincs György 
fi testvérek a Kassai úton valami csekély­
ség miatt összekülönböztek A veszeke­
désből csakhamar verekedés lett s a két 
legény az út közepén ug ancsak elkese- 
p-dett dühvei ütötte-verte egymás A járó­
kelőknek végül is sikerült őket szétvá­
lasztani, mire István, a fiatalabb testvér 
egy követ ragadott fel az út széléről s 
avval nyugodtan tovahaladó bátyját hátul­
ról úgy fejbe dobta, hogy az eszméletlenül 
összeesett. Súlyos sérülésével a városi kór­
házba szállították, öcscse eilen pediga rend 
őiség megindította a kihágási eljárást.

* Az asszony. Az asszony démon, 
ördög; nincs gonosz angyal, csak az 
asszony Sámsont kisértetbe ejté, pedig 
ereje óriási volt. Salamont is elcsábítá, 
pedig ugyancsak volt esze Nem tud tehát 
senkisem ellenállni asszonvnak. menyecs­
kének, de különösen a menyecske-likőr­
nek, melyet az Első A lfö ld i Cognac-gyár 
r. t  készít.

* A «Bodjánszky János ösztöndíj 
alap»-ra folytatólag a következő ado­
mányok érkeztek be: Bayer Róbert gyűj­
tése 9 kor., Csanda János (Felsőolsva)
2 kor.,Gallé István (Kishárs 15 kor. Gojdics 
János (Kőtelep) 6 kor., Gojdics István 
(Czigelka)5kor.. Harkábusz Imre (Bánfa)
5 kor., Hajtai Ferenc (Jászberény) 2 kor, 
Homa Jnachiin (Munkács) 5 kor, Kara- 
landa Pál gyűjtése (Kojsó) 7 kor. Kerekes 
Pál gyűjtése (Girált) 20 kor, Kőszeghy 
Ád.im (Felsővízköz) 4 kor., Kutka István | 
gyűjtése (Homonna) 10 kor., Marczinkó 
Ferenc (Budapest) 5 kor., Marék József dr. 
(Budapest) 10 kor., Kvitkovszky Ignác
10 kor., Kristóf Endre (Máriakút) 10 kor., 
Mártyák Gábor gyűjtése (Bártfa) 6 kor., 
Mozog István (Fiume) 5 korona, Mucha 
Győző papnövendék gyűjtése (Kassa)
11 korona, Petrássy Szilárd (Szárazkék)
3 kor, Petricskó Illés (Kuró) 5 kor., Péchy 
Zsigmond (Pécsújfalu) 10 kor., Rojkovics 
Sándor (Heökeresztur) 4 kor 04 fillér, 
Roskoványi József gyűjtése (Töltszék)

21 kor. 60 üli., Rusznák Miklós dr. gyűj­
tése 8 kor., Sikorszky Sándor (Temesvár) 
2 kor., Szinyei Merse István 20 korona, 
Tragor József gyűjtése (Vácz) 50 kor., 
Turkinyák János (Mikó) 10 kor., Vályi 
János dr. 10 kor, Zavatzky Elek 5 kor., 
Zavatzky Pál 5 korona, Zubriczky István 
(Garamfő) 5 kor., A kir. kath. főgimn.
VI., VII ésVIII. osztályának utólagos gyűj­
tése 8 kor. 04 fillér Összesen 303 kor. 
68 fillér. Hozzáadva az eddig kimutatott 
615 kor. 73 fillért, összes eddigi kimu­
tatásunk 919 kor. 41 fillér.

* Légelzáró vatta-hengerek négyféle 
vastagságban kaphatók T h á s z  Ármin 
díszmüárú-, gyermekjáték-, fegyver- és 
hangszerkereskedésében Eperjesen, Fő­
utca 58-ik szám alatt.

* Mulatós szerelmesek. A Kossuth 
Lajos-utcai rendőrőrszem pénteken este 
11 órakor a Ferenciek-tere közelében 
érdekes leletre bukkant. A híg latyakban 
egy férfi és egy nő szenderegtek egy­
más mellett, a legbékésebb nyugalomban. 
Hiába költögette őket, csak nem bírt 
lelket verni beléjök. Miután látta, hogy 
a férfi is, a nő is holtrészeg, mentő­
kocsiért küldött s azon beszállíttatta az 
ismeretleneket a városi fogdába. A rendőr­
ségen csakhamar megállapították, hogy 
a férfit M üller Gyulának hívják, a nő 
pedig G am csik Mária, rovott múltú nő. 
A két szerelmes együtt mulatott valami 
korcsmában. A férfi estefelé haza akarta 
kisérni szive választottját Útközben azon­
ban erőt vett rajtok az alkohol s mind­
ketten lepihentek az út sarába Másnap 
reggelre kelve már kialudták mámoru­
kat s most bizonyára sokáig édes emlé­
kekkel gondolnak vissza e «holdvi!ágos 
csendes éjre*.

* Sertésvész. Lubócs községben sertés­
vész ütött ki.

=  T Ö R V É N Y S Z É K . =
Többrendbeli lopás.

Fiatal bűnös állt a törvényszók előtt, 
a ki, ha Isten is úgy akarja, még sokra 
viheti e téren.

P inka  H o rn it  Tam ás a neve a szép- 
r< ményű mákvirágnak — és még csak 
17 éves. Foglalkozására nézve cigány­
kovács. Azzal volt vádolva, hogy szep­
tember havában, külömböző községben, 
nem kevesebb, mint 11 bűntettet köve­
tett el, még pedig nyolcrendbeli lopást, 
kétrendbeli lopási kísérletet és egyrend- 
beli jogtalan elsajátítást Mindenütt az 
ablakon mászott be a szobába, kamrába, 
a szekrényeket pedig álkulcscsal vagy 
feszítővassal törte fel. Valóságos réme 
volt a környéknek, most azonban el­
nyerte méltó büntetését. A kir. törvény­
szék egyévi börtönre és 10 kor. pénz- 
büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Súlyos testisértés.
A veszekedés vége — dorong, mondja 

a közmondás. Beigazolódott ez nemrég 
Lelyo Jánosné és R odák  Jánosné kis- 
hollódi lakosokon is. Éveken keresztül 
jó szomszédok voltak, nem zavarta semm 
összetűzés békés egyetértésüket. Május 
hóban azonban valami csekélység miatt 
összekülömböztek. Kiállottak az udvar 
közepére s onnan szidták egymást teli. 
tatokkal. A nagy lármára Lelyonénak a 
fia és leánya is kijött s ezek is bele­
szóltak a veszekedésbe. Sőt a legény 
később egy husángot is ragadott, átug­
rott a kerítésen s avval Rodáknét ala­
posan helybenhagyta, úgy, hogy az több 
napig betegen feküdt a szenvedett sérü­
lések következtében. A kir törvényszék 
tegnap foglalkozott a verekedő legény 
ügyével s Lelyo Jánost — az enyhítő 
körülmények figyelembevételével — nyolc 
napi fogházra ítélte.

K lru f ja  i u  a z c rk c N z tA a é g .
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V asúti menetrend.
Érvényes 1906-évi o k t ó b e r  1-től.

ürló— Eperjes— B u d ap est:
Orló . . in d .1 -  tU J "  746
H éthárs .. -  í « '  22»,
Kissiében . .. I e«3„ 10«0„ 2*6 900
Epetje* megálló „ 6** .. 1038,, 3*6 ,, ®al "
B pcrJoN  <rk. fl<e„ IQ**.. 8».. 93e„

E p e e j e w i n d .  5 0 4 -  7*S"* 10»o„ 836 7 '0 ,  10«o
Abos érk. 6 38 ,,, 8 01 ., 1116,. 8»». 7*«., 1027,
Kassa . érk. 6 «* . 8»3 ti* ,, 4*« ,. 8 «  . 1116,,
Budapest . érk. 1 30.,„ 130,/* 8»0 t  1010, 6»6 . 8 '6  •

Budapest—Eperjes—Orló:
Budapest. ind. 7 *  > 8 ' ° '  2«6./» 8 * 6 /  9*0.-
K assa . . ind. 12*3./-- 40»./« 7 3 6 , 6 2 * . 7 « . / - 1 0 « t
Abos . érk. 1 OS., 434 „ 763, 6*7 ,, 809 ,1 1 1 0
I-7 |»«“|- j» “>-» érk. i s i  „ 610 „ 86S„ 623 . 865 11*5 .

E p e r j e s *  ind. 138 
Eperjes m egállt 143i 
Kissiében érk. 208, 
H ét hars . . .. 224,
Orló . „  806,

620.. 946 ,  860./,
626., 961 ,, 866, 
668 ,  1024 . 721 , 
621 „ i 10*8., 7 * .
7 06 „ 836 „

E p e r j e s  — B á r t f a :
E i x - r l e .  ind. 703 ./, 8*5,/„ 630./„ * “ ‘ 3 ;  
Bártfa . érk. «oo „ 6°o  „ 7 * 0 ,  kőitek.

B á r t f a  — E p e r j e s :
B á n ta . . . ind. 606 . n3 6 ./, 8°o ,  
E p e r i e w é r k .  640.. t* 7 ,/„ 9 4 > ..  " tekedtk '

Szepesség felé i n d u l  a vonat:
Eperjes megálló ind. —

Ham. p*n 
6*6 , ■ _ _ 3l6./w 931 r

EPERJES érk - 6 49,. - - 3*o.. 938.,

EPERJES ind. 6 05 7*5,/ 12*0.. 12*0./ -336 , 7 1 0 , 1000..
Abos érk 6 39 8 0 i.. 12+V. 12*5, 369 7*8 10*7
A bős iml fi 11 8 16 126*. 1 14. 4>0 . 754 1031..
Margitfalu érk 6*7 900.. 126 202 468 .. 8*6 11*2.,

„ 715 ii 0 3 50 ,. 35-' . 5*5 e 8 55 .
■~i.rn.lmci hm... .. * 815., 815 . 82-.

Szepesolas i , 7*3 9 36., 1*« 2*2. 636 8*8 1208 .
y.Omtm ., 8 '» 105 .. 3 5 ,. 3.'5 . 735.,

Igló . . .. 764 lOio.. 2 >o„ 8 '7 6 " 910 12*6
Lteu ,, 840, 1055 „ 4<8., 4)>S. 715 ,. Popridig i t f lPoprád U tó . 415 9*6.

S z e p e s s é g f e l ő l é r k z i k  a  v o n a t

Poprád ind liláról 628 . S * U r toa /n 260,/« 536 Ju 840 ,
Abos érk 6*3 8*6.. 1130 402 437 . 8  19, lio o  „
Abos ind 6*7 . 821.. 11*7. 442 ,. 4*2 826 , I 1 '4 .
E P E R JE S érk. 628 865,. 1206.-n 5<0„ 610 855 11*6

„ megálló „ 6 65 625 625

4177- 1906. tkvi számhoz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kit. törvényszék mint te lekkönyvi h á tik ig  köz­

hírré teszi, hogv az eperjesi kir. jár sbiróságrak 1906. évi 
július I.Vikin 1905. 0  I. 145 14. Sz alatt kelt végzése alap­
ján néhai i'tth Alajosai szül. Cuki Ztófia hagyatéki ügyében az 
eperjesi kir törvényszék (az eperjesi kir járásbíróság) területén 
lévő és E perjes szab k ir  városban fekvő,

I az eperjesi 758. számú tjkvben foglalt A  III. I. sor-. 
299. hr., 132. öi. sz. s  B. 7. sorsz a latt Cseh Alajosné szül. 
Czihi Zsófia nevén álló házra 11,000 kor. kikiáltási árban ;

II. az eperjesi 845. sz. tjkvben foglalt A. I. 1.. 2. sor-, 
172. hr., 141, öi. és 173. hr. sz B. 9 sorsz. alatt Cseh Alajosné 
szül. Czihi Zsófia Jozefa nevén álló ház- és kertre  13,000 kor. 
kikiáltási árban, és

III. az eperjesi 1277. sz. tjkvben foglalt A. I. 1., 2. sor-, 
592 hr.. 57. öi és 592/a. hr. számú s B. 2. sorszám  alatt 
özv. Zsatkovszkv szül Czihi Zsófia nevén álló házra és kertre  
36,000 koronában megállapított kikiáltási árban  elrendelt á r­
verés nem az 1906 évi október 29-ik napján hanem, 1906. M  
n o v e m b e r  h I S '*  napjának ./ ,. I "  érájakor ezen kir. tö rvény­
szék pertárában m egtartatni fog.

Árverezni szándé-ozók tartoznak bánatpénzül ad I 1100 ko­
ronát. ad II. 1300 koronát é s  ad III. 3600 koronát készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék m int tkvi hatóság
F.ptrjtt, 1906. évi október hó 24-ikén.

M e < lx lh r in lH z k n  s. t .
leír. ív*létei bíró.

B izalom ra erd em es!

Tokaj-hegyaljai Q  O  k i m é r é s e  és
s a já t  termésű D  U  F I  pincészete.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
Eperjesen, a F ő u t c a  1*57. sz. ház­
ban 1906. évi november hó l-jén 

t í r  saját termésű “i&S 
B O K - K  I  M U R I J S T

nyitottam.
Megrendeléseket elfogadok literenkint és 

minden mennyiségben házhoz szállítva, úgy­
szintén lakodalmi és egyéb ünnepélyekre saját 
(kölcsön) üvegeimben csinosan felszerelve, ki­
szolgálni.

Kívánatra bormintákkal a legnagyobb kész­
séggel szolgálok.

A nagyérdemű közönség pártfogásáért és 
bizalmáért esedezve, maradok

tisztelettel G u ttm a n  M óv
tokai-hegyaljai szolólirtokos, kórtermei.

K iadó la k á s .
A Fő-utca 1 5 0

s z á m ú  h á z b a n  *

9 u t c a i  s z o b a
— b ú t o r o z v a  vagy bútorozás nélkül —

=  azonnal kiadó. =

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
a kiadóhivatal ^5  

Eperjes, Főutca 37. sz.

f i d i b u s z !
f  A  ó s  f
• k*golc>ióbb ólclap •

Szerkeszt): HELTAI JENŐ. 
Fömunkatarzak: Ambrus Zoltán, Molnár Fo 

ránc. Harczeg Forenc, Ignotus.
Képei javát Cserna Rezső, Caók István, Oaray 
Ákos, G ulácsy Lajos, Fényes Adolf, Feiencsy 
K ároly, Kernstock Károly. Már* Lajos, I.inek 

Lajos, Vesztrocxy Manó rajzolja.

P é n t e k  d é l b e n  m á r  k é z h e z  
k a p j á k  
a  v id é k i  
e l ő f i z e ­
t ő k  a
Előfizetési ára  páratlanul olcsó:
Egész évre 6 kor I Negyedévre I K 50 f. 
Félévre 3 kor. | Egy hóra 50 fillér.

Egy szám ára 5  ü . <10 111.) |
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érde­
kes, bátor, díszesen illusztrált heti élciap. 
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld
« r i m i u  H /  ui.Ki0Hiv.tt.il>..

Budapest. Rökk Szilárd-utca 9.

■  K A P A B E L .  ■
F é r f i a k n a k  legbiztosabb óvszer 
fertőző nemi betegségek ellen. Ára dobozon- 
kint 1 kor. 80 tilt. Kényelmes és csalhatatlan 
praeventiv szer fertőzések ellen gelatiu- 
kapszulák alakjában, melyek mellényzseb­
ben könnyen hordhatók. Hatása minden 
fertőző betegség csíráját megöli. Haszná­

lata tiszta és kényelmes.

ta p in tó :  W I L L I G E R  P Á L  M y s u r lir ib a o
E p e r j e s e n .

MAK1LATÍRA-PAPII0S
■ iA f-  <‘ l ; i c l ö  lapunk kiadóhivatalában

A „THE GRESHAM11
életbiztosító-társaság kassai vezérügynöksége szives tudomására adja mélyen tisztelt ügyfeleinek és a nagy 
érdemű közönségnek, hogy eperjesi főügynökségét

Q é l V C r O K . S l X A A . l l V I Á S '  N Á N D O R  =
terményűzlet- és ügynökségi iroda-tulajdonos úrra ruházta át

A társaság vagyona 1905. deczember 31-ikén . . .....................................
Bevétel biztosításokból és kamatokból 1905. é v b e n ..........................................................
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések, valamint visszavásárlások stb. után a társaság fennállása óta (1848 )
Az 1905. évben a társaság 5817 kötvényt állított ki 

összeg értékben.
A magyarországi üzlet d í j t a r t a l é k a ........................................................................................

magyar értékekben elhelyezve.
M n g y a r o n u l A g l  I g a z . g u t r t . t n n r t c H i

Andkássy Géza gróf, v . b. t. t., országgy. képviselő,
elnök.

Batthyány Tivadar gróf, Benyovszky Sándor gróf, Karátsonyi Jenő gróf v b. t t
országgy képviselő, orsiággy. képviselő, országgy képviselő,

I g n z g a t ó k i
Beckett A. Reginald, Czövek Jenő

Nyom atott Kósch Árpád köny vnyomtató-mtézetében E perjeten.

kor. 223 817,069 68 
„ 32.677,080 71
„ 515.093,054 85 
„ 42.635,88584

,, 25 661,446 09

Simon Jakab,
tőzsdetanácson.
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